

EL TIEMPO

AÑO XIV

NÚM. 7.847

MURCIA

JUEVES 23 DE JUNIO DE 1932

DIARIO DE INFORMACIÓN

(NO ESTA AFILIADO A PARTIDO POLITICO ALGUNO)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción: 2 pesetas

La gravedad de un problema

El señor Payá ha descubierto un nuevo atentado al caudal de Segura y ha procedido con lealtad plausible poniendo esa amenaza en conocimiento de la opinión interesada.

No somos sospechosos de parcialidad con el señor Payá: Quizá no haya político, alguno del antiguo ni del nuevo régimen que haya tenido mayores divergencias con nosotros.

Un día y por cuestiones políticas hubimos de ponernos decididamente contra él y aunque en el fondo no hubiera esa enemistad rencorosa que ha prevalecido en otros periódicos y en otros políticos, porque jamás descendimos a los terrenos vedados de los personalismos privados, en el terreno público le combatimos sin tregua sobre todo en lo que a regadíos se refiere siendo representante de la vega alta.

Trasemos a colación estos antecedentes para que se vea que entonces como ahora no nos mueve la pasión, sino que en estas cosas de regadíos políticas que subsisten, porque la política quedó en absoluto borrada, hemos venido a coincidir ahora porque hay derechos y tradiciones que nadie puede ni debe borrar.

Cuando se creó la Mancomunidad del Taivilla, el único periódico que se opuso fué el nuestro, no porque estimáramos mal la concesión del abastecimiento, sino porque venía a borrar el proyecto aprobado por los Municipios de Murcia y Cartagena y porque al amparo de esa concesión veíamos aspiraciones dañosas para el regadío murciano.

Esta posición nuestra nos valió la enemistad de muchos elementos de la dictadura y la prensa cartagenera especialmente el órgano del señor Torres nos obsequió con una serie de insultos, que recibíamos con los merecimientos que tenía el conducto por donde vinieron.

Fué una obra de la Dictadura en la que en cuanto a burocracia tiene poco que envidiar a las Confederaciones y en la cual palpito, quizá como ahora advierte el señor Payá, una enemiga dec arada a Murcia.

Por aquel entonces no faltaron murcianos que antepusieran sus pasiones políticas al interés de Murcia y que aplaudieran las saudades impulsivas del dictador, a quien brindaban todos los acatamientos y las mayores complacencias para su labor antimurciana.

Y vimos con enojo como se saltó por encima del pacto de los municipios hecho en 1913 y como tratándose de ese asunto del Segura se estableció la capitalidad en Cartagena que tenía el mismo derecho sobre el Taivilla que nosotros a las obras del Puerto, y como al calor de esas influencias con la dictadura se barrenaban y se mutilaban los derechos tradicionales de los usuarios del Segura.

Recordamos la célebre sesión de los periodistas en el gobierno civil en la cual el señor Biempica, que sano y salvo anda por esos mundos, y de ello puede dar fe, nos exigió primero que transigiéramos con el regadío en los campos de Cartagena, su pretexto de que el pan debe partirse con el prójimo necesitado, y ante nuestra argumentación, no diremos convincente pero si mantenida con la tenacidad que hemos defendido estas cuestiones, nos prohibió de un modo absoluto que siguiéramos ocupándonos de este asunto.

Sin embargo cuando vino esa prohibición ya habíamos dicho con toda lealtad nuestro criterio opuesto radicalmente a que se concedieran aguas del Taivilla para el regadío.

Abastecimiento, no solo para Cartagena sino para Murcia, para Lorca y para todas las poblaciones por donde atraviesan los canales de Taivilla pero para el riego cuando se hubieran hecho los pantanos y se hubiera llevado a cabo una ordenación prudente con la superdotación de cauces y la ampliación racional de las zonas eno avadas en la cuenca, entonces podía hablarse de esos sobrantes para el regadío cartagenero.

Admitimos a lo sumo que por la parte inferior a semejanza de riegos de Levante se les hiciera una concesión; pero sin que esta viniese a perturbar los derechos de nuestro regadío.

Así parecía haberlo comprendido los mismos cartageneros y el plan final se desenvolvía en este aspecto; pero ahora por lo que nos ha descubierto el señor Payá se vuelve al antiguo proyecto de los amigos de la dictadura enva entoados en la buena disposición que han hallado en la situación actual.

Ha hecho bien el señor Payá en sacar a la luz pública esta nueva fase del problema, que cada día por unas y otras cosas va adquiriendo la mayor gravedad.

Accidente de automóvil en Aguilas

Choca un autobús de viajeros contra un árbol

Y resultan catorce viajeros heridos

En la carretera de Aguilas a Lorca y cerca del puente de Baus un autobús de servicio de viajeros, chocó contra un árbol, a consecuencia de haberse roto la dirección del vehículo.

A causa del terrible golpe sufrido, resultaron catorce viajeros con heridas menos graves la mayoría de ellos. Diez se encuentran en grave estado.

Del suceso se dió cuenta oportuna al Juzgado.

ONOMÁSTICOS

Entre los que mañana celebran su onomástico figura el ilustre murciano don Juan de la Cierva y Peñafiel.

Todos los años con este motivo hemos significado al señor Cierva el testimonio de nuestra sincera amistad. En éste alejados de toda significación política nos creemos más obligados a cumplir este deber que el afecto y la consideración nos impone, enviándole nuestra cordial salutación y nuestro deseo de que por muchos años celebre su fiesta onomástica.

Con igual motivo expresamos nuestra felicitación más sincera a su hijo el ilustre inventor de autogiro don Juan de la Cierva y Codorata, quien ante el mundo entero ha conquistado a admiración mas fervorosa.

También celebran sus días nuestros distinguidos amigos el Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de Oviedo, D. Juan Bautista Luis Pérez; el industrial de esta Plaza don Juan López-Ferrer Moreno y los señores Perea Martínez, Perez Urruti, Ayuso Andreu, Crespo, Piñes, Spottorno, Trujillo, Díez Massa, Almaraz, Delgado, Palazón Herrero, Díez, Viñudes, Navarro, Esparza, Rubio, García Clemente, Albarracín Lopez, Martínez Párraga, Romero Biaya, Macavich, Fernandez Lopez, Fernandez Sánchez, García.

Hernández Castillo, Silva, Guerrero Ruiz, Millán e hijo, Albaladejo, Sánchez Bermejo, Ortega Aragón, Martínez Velasco, Guilló, Peñafiel, Pérez Berna, Trigueros Peñalver, Guilar-Amat, Roca, Alonso, Abizanda, González Salón, Ribera, Núñez Alcázar, Navarro Abelán, Artero Alegría, Montesinos, Noguera, Beils, Céspedes, Hidalgo, Cánovas Martínez, Molina, Alonso Quiñero, Ros, Terrazas, Beltrán, Monteagudo, Sánchez, Bernal Gallego, Bernal Pareja, Bernal Casanova, Trigueros Molina.

Garrido, Nicó, Carrión, Albarracín, Rodenas, Martínez Pérez, Alarcón, García Martínez, García Ponce, Precioso Abril, Saura Crespo, Saura Velasco, Pelegrín, Mazón, Couto, González, Franco Norte, Agullera, Alcázar, Rosique, Ortega Santos, García Hernández, Franco, Jiménez Serón, Martínez Párraga, Moránigo Cascón, Martínez Sellés y otros que sentimos no recordar.

También felicitamos a las señoras y señoras que llevan el nombre del glorioso autor.

A las felicitaciones que recibían con tan grato motivo, unan la nuestra cariñosa y sincera.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 22

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	83.41
Amortizable 5 %	87.00
Idem 4 %	72.50
Banco de España	132.00
Tabacos	000.00
Francos	47.80
Libras	44.05
Dollars	12.15
Luces	62.2

Campamento universitario de Sierra Espuña

Esta Secretaría General, ante la im posibilidad materia de ac arar particularmente el evado número de explicaciones y consultas que a ella se hacen relacionadas con este Campamento, hace públicas las siguientes aclaraciones generales:

Podrán solicitar su inscripción para el mismo todos los alumnos pertenecientes a la Universidad de Murcia tanto oficiales como libres, siendo preferentes los pertenecientes al primer grupo.

Los alumnos que residiendo en Murcia, cursen estudios en otras Universidades y deseen asistir al Campamento, deberán solicitarlo del Rector de la Universidad a que pertenecan, pidiendo ser seleccionados dentro de un número de plazas a que se ha limitado la asistencia de éstas.

El plazo de admisión de solicitudes empezó el día 15 del actual y terminará el día 5 de Julio, significando como ya se hizo constar en las instrucciones, que la clasificación se hará por orden de fechas de presentación de solicitudes, dándose a conocer posteriormente los nombres de los seleccionados.

Murcia 22 de Junio de 1932.—El Secretario General.

Sin noticias en la Diputación y la Alcaldía

Los periodistas acudieron ayer a mediodía a visitar al Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia. Este les dió que no había noticias que comunicar a la Prensa.

Lo mismo ocurrió en el Ayuntamiento, donde a primera hora recibió visitas el señor Bautista, quedando más tarde al frente de la Alcaldía el señor Lopez Nicolás, quien manifestó que no había nada de particular en la Casa.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

El asunto de los riegos en la vega

Escrito dirigido por la Junta de Hacendados a la Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Por la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia, se ha dirigido el siguiente escrito a la Mancomunidad Hidrográfica del Segura:

Don José Asensio Illán, mayor de edad, domiciliado en esta Ciudad, calle de Saavedra Fajardo, núm. 13, y Presidente de la Comisión representativa de la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia, comparece ante V. E. y en la representación que ostenta, expone:

Que ante el Edicto de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura publicado en el Boletín Oficial de esta provincia correspondiente a los días 21, 23 y 24 del pasado mayo, referente a la relación de motores y aprovechamientos para riegos del río Segura y sus afluentes, en cumplimiento al ordenado por el Excmo. Sr. Ministro de Obras públicas, con fecha 17 de pasado febrero y a los efectos de la oportuna información pública, esta entidad que presido, asistida del derecho que para ello tiene, manifiesta:

Primera: Que en la relación inserta en los Boletines anteriormente expresados se observa la falta de los motores de aprovechamiento de las provincias de Albacete y Alicante; o lo es un dato esencial para venir en conocimiento del caudal aproximado de las aguas que se pueden invertir en los riegos abusivos, conceptuando por tanto la dicha relación defectuosa, y que estimamos de gran necesidad conocer.

Segunda: No obstante que esa información pública se hace con la reserva de que ello no supone reconocimiento alguno al derecho de riego a motor, la Comisión representativa de la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia, reiterada a oposición que constantemente ha mantenido y pide que no sean concedidas nuevas derivaciones de agua, ya sean para riego, ya para aprovechamientos industriales, en el río Segura y sus afluentes.

Tercera: Se reproducen cuantas oposiciones se han hecho hasta la fecha y que están contenidas en cuan-

tos escritos se han formulado sobre el particular, acompañándose algunas de sus copias a los efectos pertinentes.

Cuarta: Que no habiéndose aún comprobado a existencia de aguas sobrantes en la Cuenca del Segura, aunque se pretenda acumular los caudales de los embalses de los pantanos construidos y en construcción, por que los regadíos naturales de la expresada Cuenca no están suficientemente dotados y, además, existir grandes extensiones de terreno que podría regarse sin necesidad de artefactos ni de desviaciones, esta entidad entiende que no se pueden intentar esas innovaciones que serían en daño y perjuicio de los legítimos intereses. Y

Quinta: Que cuando estén suficientemente dotadas las zonas regables de la Cuenca del Segura, podrá entonces pensarse en consolidar los derechos de los riegos a motor y los de otros nuevos regadíos, pero siempre habría de quedar expresada y manifiesta la condición de sobrantes y por tanto su derecho con licionado al uso de esas aguas.

Por lo expuesto a V. E. suplico que tenga por recibido este escrito y por formulada esta oposición, en la representación que ostento, y que sea unido con los documentos que le acompañan al expediente formado con motivo del Edicto de esa Mancomunidad y que se menciona al principio de este escrito.

Murcia 21 de junio de 1932.

EL PRESIDENTE,
José Asensio

Cafés del Aranal y Moderno

CINE

PROGRAMA PARA HOY

'Tin tin de mi corazón', por Laurette Taylor.

Diario de Lorca

LA ETERNA HISTORIA

¿Quién desconocerá en España la triste historia del pueblo de Lorca? ¿Su odio tras la consecución de la captación de aguas de los ríos Castil y Guardal? ¿Su constante humillación ante el fastuoso y gnomínico de las constantes negativas embozadas con el villipendio del político ambicioso?

¿Quea no compadece a Lorca? Desaparece de la ciudad el Regimiento España número 46 por traslado a Alcoy en donde los soldados no pueden vivir, dejando en Lorca un cuartel magnífico, uno de los primeros y mejores de España; Merman la guardia de Seguridad; el Instituto no lo hacen Nacional como se nos han prometido; aquí no manda el Gobierno dinero para obras, no se arreglan los caminos vecinales, no se hace nada; todos nos tienen ovidados y no obstante el pueblo sumido, resignado no muestra su malhumor más que conandándose a morir poco a poco.

Para el día de San Juan (un día muy español), vamos a celebrar una grandiosa manifestación para pedirle al Ministro de Obras públicas condolencia a nuestro mal.

En el manifiesto que el Círculo Mercantil y otras fuerzas vivas firmamos han repartido se expone la angustiosa situación por que esta atravesando Lorca diciéndonos en lo que está hipotecada la propiedad rústica las vidas a las obras de los comerciantes

por cantidades irrisorias, el número fabuloso de emigrados juntamente con esto las cargas enormes que pesan sobre la industria, el Comercio y los propietarios.

Esta manifestación va a entregarle al Alcalde el documento para que a su vez se lo envíe al Ministro de Obras públicas.

Pero ¿será atendido el pueblo de Lorca esta vez?

¿Que así sea porque otro nuevo desengaño sería cuestión de abominar de todo y por todo. Aunque tenemos la esperanza en alguien que no quiere se sepa su labor en pro de los intereses de Lorca, su tierra natal.

Yo he visto y he leído su firma al pie; esto quiere decir algo por que hoy por hoy su adhesión a cualquier movimiento implica éxito.

PATRICIO DE SUTULEÑA

Círculo Tradicionalista

Ponemos en conocimiento de todos cuantos ya habían retirado las invitaciones para los actos que ésta Comunidad Carlista iba a celebrar el próximo domingo día 28, que han sido su perdido estos por el señor gobernador civil interino, fundándose en razones de orden público.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

CALLE DE SAN JUAN, 11.



LA SEÑORA

Doña María del Carmen de Arenaza y Serra

Viuda de D. Fernando de Manzanos

TERCIARIA FRANCISCANA

Ha fallecido en la mañana del día de ayer

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su aflijida hija, doña Victoria María de Manzanos de Arenaza; hermanos: doña Cecilia, viuda de Laca; doña Manuela y don Ramiro, hermanos políticos, don Juan de Laritategui, doña Aurea Bisanta, viuda de Arenaza; doña Carmen de Arenaza, doña Herminia de Manzanos, Carmelita descalza en Alba de Tormes y doña Caridad López Peregrin, viuda de Manzanos; sobrinos, sobrinos políticos, primos y primos políticos entre ellos doña María Teresa de Arenaza, de Romero, don Jesús y doña Clotilde Romero Elorriaga,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles la encomiendan a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a su funeral y entierro que se efectuarán hoy jueves, el primero a las diez de la mañana y el segundo a continuación en la iglesia parroquial de San Bartolomé, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 23 de Junio de 1932.

Casa mortuoria; FRENERIA, núm. 19.—No se invita particularmente. (8)

LOS RIEGOS DE LORCA

Un comunicado contestando al Sr. Payá

Telegrama del señor Ruíz-Funes sobre el mismo asunto

Como prueba de imparcialidad, publicamos un comunicado del señor Campoy, de Lorca, contestando al artículo de don Joaquín Payá aparecido en nuestro número de ayer, pero en cuanto al fondo de esta cuestión nuestro criterio está expuesto en otro lugar de este periódico.

Como una chispa eléctrica ha corrido hoy por Lorca la noticia de que don Joaquín Payá, que un día aspiró a la representación en Cortes de este pueblo nuestro, tan maltratado y tan sufrido, publicaba en la Prensa de Murcia unos comentarios de acerba impugnación al proyecto restringido de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla.

La impresión producida en todos los lorquinos, como comprenderá el lector, no ha podido ser más desagradable. Porque ¿a título de qué habla contra los intereses de Lorca don Joaquín Payá?

Declaro que me ha sorprendido, porque aún cuando no he tratado intencionalmente al señor Payá, si ha sido lo bastante para conocer, como todos sabemos, que es persona muy destacada en la provincia, y que, entre otras cosas, tiene un gran talento. Y eso que acaba de hacer don Joaquín Payá contra Lorca no es propio de su altura mental.

¿Por qué dice que se está haciendo por quienes pueden, toda lo necesario para arrebatar a Murcia cerca de setenta millones de metros cúbicos de agua al año? ¿Acaso la Mancomunidad de los Canales del Taibilla no existe desde hace cuatro o cinco años, y desde entonces sabíamos todos, incluso el señor Payá, que iba a captar y a destinar a los fines de ese organismo la totalidad del agua del río del Taibilla? ¡Ah! Entonces Murcia entraba en la Mancomunidad, y sin duda por eso, o porque era «para dar de beber al sediento» no se alarmó el señor Payá. Pero es muy extraño que diga que el gasto para el consumo de poblaciones había de ser siempre pequeño, porque ahí está el proyecto grande de la Mancomunidad que dice lo contrario: se utilizará siempre la totalidad del agua del río Taibilla.

¿Qué interés acucia al señor Payá, en este asunto, contra Lorca? Esta es a pregunta a que el pueblo espera le conteste.

Dice el señor Payá que es un convencido de la necesidad de aumentar la dotación de aguas de los campos de Lorca. ¡Muchas gracias, magnánimo señor! Le estimamos mucho que hable de la posibilidad del transvase de los ríos Jastril y Guardal a nuestra cuenca, por cuya solución tanto y tanto venimos luchando, aquí todos, absolutamente todos los lorquinos, sin que jamás nos hayamos encontrado en el camino al Sr. Payá con cuya valerosa compañía habríamos ido también, como fuimos con la de cuantos hombres representativos e influyentes quisieron hacer a Lorca la merced de su apoyo. Al Sr. Payá, repito, no encontramos nunca en nuestro camino. ¿Por qué se interpone ahora, ¿a qué tropezamos? Grave error el Sr. Payá, teniendo como tiene intereses industriales que defender en Lorca, por que el pueblo con esa visión clara con que escruta en el fondo de todas las cuestiones que se le plantean, es posible que crea que el Sr. Payá se opone a que se traigan Lorca aguas del Taibilla por que esto pudiera perjudicar su negocio hidroeléctrico, teniendo la Mancomunidad de Municipios una producción e treinta millones de kilowattios—ora disponibles para abastecer servicios municipales y particulares de los pueblos mancomunados a un precio infinitamente menor que los que vende el Sr. Payá en sus centrales de Alhama, Totana, Lorca, Aguilas, etcétera. Los kilowattios de la Mancomunidad se pueden vender a cuatro céntimos y los del Sr. Payá se venden ochenta céntimos más los impuestos. ¿Está esto claro?...

¿Qué otros títulos invocó el Sr. Payá para impugnar a la Mancomunidad del Taibilla? Pueden ser sus intereses políticos, y así se advierte cuando habla de don Mariano Ruíz-Funes atribuyéndole el papel de defensor de una proposición de Ley que dejaría de sercano la huerta de Murcia. ¿Pero es posible esto? Si alguien presenta esa proposición de Ley en las Cortes supongo yo que serán los diputados por la Provincia de Murcia, y el Sr. Ruíz-Funes no es Diputado por la Provincia, sino por la Capital. No me explico esa alusión.

Lorca que ha sido siempre objeto del más profundo olvido, de los más lamentables desvíos por parte de una política centralizadora y absorbente que se llevó a Murcia tantas y tantas instituciones que vivieron en este pueblo nuestro vida próspera y floreciente; Lorca que muerta de sed arrastra una vida precaria, cada día más insostenible, y que viene tributando para el sostenimiento de las cargas provinciales en una proporción, quizá superior a sus posibilidades, se encuentra ahora en este momento histórico en que parece acercarse el día de su redención, con que un señor de fuera, industrial de alto prestigio, se levante en el camino no para darle la mano amiga que a condueza a su salvación económica, sino empujar a al abismo de su miseria y de su muerte.

Voces y plumas más autorizadas que la mía—que lo son todas en Lorca—saldrán seguramente a la defensa de nuestro querido pueblo, pero no he podido reprimir los impulsos de mi corazón consignando de momento la más sentida protesta del último lorquino.

Se nos remite para su publicación la siguiente nota: Han llegado al puerto de Londres, diferentes partidas de albaricoque fresco, por vapor, procedentes de Murcia, en estado y condiciones deficientes, debido a las malas condiciones de los vapores en que se hace el transporte de fruto tan delicado que por su índole requeriría vapores con cámaras frigoríficas o por lo menos que estuvieran dotados de buena ventilación y de marcha de un mínimo de once millas.

Las expediciones llegadas por vapores «Josef Johanna», «Edith», «Vio» «Rana» y «Batty», debido a hallarse el fruto más verde resistieron mejor la travesía y se ofrecieron en este mercado, aunque en estado deficiente (por su tamaño excesivamente chico y por su falta de madurez), libres de todo síntoma de podredumbre ocasionada por el calor, falta de ventilación y excesiva jornada, pero en cambio los albaricoques llegados ayer por el vapor «Marsala» han sido descargados en estado lastimoso, con gran parte de los paquetes y cajas convertidos en masa, casi informe, lo que ha obligado a los importadores a retirar de la venta una buena cantidad de los arriles.

En años anteriores se ha hecho en sayos de envíos por vía marítima, que no dieron muy buen resultado, debido a la falta de aguante del albaricoque para travesía tan larga, pero este año se ha dado gran incremento a los envíos por vía marítima sin duda por la gran economía en el flete comparado con el terrestre, pero con resultados como los mencionados que causan perjuicio evidente a los comerciantes que intervienen en este negocio y al prestigio y crédito de nuestra exportación en dicho ramo de comercio.—Es indudable que puede realizarse el transporte de albaricoque por mar, pero para ello no se pueden emplear los mismos vapores que para la naranja, cebolla o uva de Almería, sino vapores dotados de cámaras frigoríficas, como los que se emplean por otros países para el transporte de sus frutas.

En caso de que no lo hicieran comenzarían de nuevo las faenas con el personal de que dispusieran.

Acuerdos de la Junta de Espectáculos

Ayer tarde y bajo la presidencia del gobernador interino señor Fernández de Angulo, se reunió la Junta Provincial de Espectáculos.

Se discutieron varios asuntos y al tratar de la situación de la Plaza de Toros de Murcia la Junta acordó levantar provisionalmente la clausura de la plaza para el próximo domingo, suponiendo que para ese día estará terminada por completo la enfermería.

En la próxima semana volverá a clausurarse la Plaza, no autorizándose ninguna fiesta taurina hasta que la administración judicial de inmueble no realice las obras sanitarias que son de urgente necesidad.

Bañistas: Lo más elegante en Bañadores, Zapatillas y Gorros para baño, lo vende la Camisería, ANTONIO ZAMORA Platería 58 y 60.—Teléfono, 2620

La fiesta de Santiago

Suprimida en el presupuesto municipal, la subvención que el Ayuntamiento concedía para celebrar la fiesta del Santo Apostol en su histórica Ermita, ha surgido entre unos cuantos muscianos, católicos y amantes de la tradición, el propósito de que este año, como el anterior, se celebre la fiesta, a expensas de los devotos del Santo, puesto que ahora más que nunca, hay que acudir a la intercesión del Patrón de España, para pedir el triunfo de la Iglesia en nuestra Nación.

En el deseo de que asocien a la idea, todos los que llevan el nombre del Apostol, o tengan entre sus difuntos algun Santiago; Jaime o Jacobo, y en general sus devotos, pueden entregar los donativos para este fin, en la Confeitería de don José Ros, (Platería-10), que es uno de los más entusiastas cooperadores de la idea, no solo por su religiosidad y murcia mismo, sino por a memoria de su buen padre, el que fué en vida, cumplido caballero don Jaime Ros (que en p. d.).

DEL SERVICIO AGRONÓMICO

La exportación de partidas de albaricoques en malas condiciones

Ojicina del Agregado Comercial de la Embajada de España en Londres

Se nos remite para su publicación la siguiente nota: Han llegado al puerto de Londres, diferentes partidas de albaricoque fresco, por vapor, procedentes de Murcia, en estado y condiciones deficientes, debido a las malas condiciones de los vapores en que se hace el transporte de fruto tan delicado que por su índole requeriría vapores con cámaras frigoríficas o por lo menos que estuvieran dotados de buena ventilación y de marcha de un mínimo de once millas.

Las expediciones llegadas por vapores «Josef Johanna», «Edith», «Vio» «Rana» y «Batty», debido a hallarse el fruto más verde resistieron mejor la travesía y se ofrecieron en este mercado, aunque en estado deficiente (por su tamaño excesivamente chico y por su falta de madurez), libres de todo síntoma de podredumbre ocasionada por el calor, falta de ventilación y excesiva jornada, pero en cambio los albaricoques llegados ayer por el vapor «Marsala» han sido descargados en estado lastimoso, con gran parte de los paquetes y cajas convertidos en masa, casi informe, lo que ha obligado a los importadores a retirar de la venta una buena cantidad de los arriles.

En años anteriores se ha hecho en sayos de envíos por vía marítima, que no dieron muy buen resultado, debido a la falta de aguante del albaricoque para travesía tan larga, pero este año se ha dado gran incremento a los envíos por vía marítima sin duda por la gran economía en el flete comparado con el terrestre, pero con resultados como los mencionados que causan perjuicio evidente a los comerciantes que intervienen en este negocio y al prestigio y crédito de nuestra exportación en dicho ramo de comercio.—Es indudable que puede realizarse el transporte de albaricoque por mar, pero para ello no se pueden emplear los mismos vapores que para la naranja, cebolla o uva de Almería, sino vapores dotados de cámaras frigoríficas, como los que se emplean por otros países para el transporte de sus frutas.

En caso de que no lo hicieran comenzarían de nuevo las faenas con el personal de que dispusieran.

Acuerdos de la Junta de Espectáculos

Ayer tarde y bajo la presidencia del gobernador interino señor Fernández de Angulo, se reunió la Junta Provincial de Espectáculos.

Se discutieron varios asuntos y al tratar de la situación de la Plaza de Toros de Murcia la Junta acordó levantar provisionalmente la clausura de la plaza para el próximo domingo, suponiendo que para ese día estará terminada por completo la enfermería.

En la próxima semana volverá a clausurarse la Plaza, no autorizándose ninguna fiesta taurina hasta que la administración judicial de inmueble no realice las obras sanitarias que son de urgente necesidad.

Bañistas: Lo más elegante en Bañadores, Zapatillas y Gorros para baño, lo vende la Camisería, ANTONIO ZAMORA Platería 58 y 60.—Teléfono, 2620

El Congreso celebra sesión

Un violento debate sobre la situación social en Sevilla.—Sigue la discusión del proyecto de Reforma Agraria

Al salir a los pasillos Casas, hace objeto de una agresión al ex gobernador, hoy Director general de Prisiones, señor Sol.—Este había asegurado que Casas no había pagado el hotel que vive.—Algunos diputados estiman que no es justo que Maciá y otros, cobren sus dietas y no concurren a las sesiones

POR TELEGRAFO

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro. Se da cuenta del suplicatorio contra el diputado Rojo.

A continuación se reanuda el debate sobre la situación social en Sevilla. Ortega y Gasset censura la actuación de los gobernadores, que hizo posible el pistolero.

Defiende a doctor Vallina y acusa al exgobernador señor Sol, de preparar el complot de las bombas.

Exhorta a la destrucción del barrio que cobija a 25 mil personas que viven en la miseria, en donde se incuban los futuros pistoleros.

Interviene Sol, hablando de la colonia formada por los hoteles sevillanos, diciendo que dos hoteles los tenían gratis Hermenegildo Casas y González Sicilia, También tenían hoteles Bravo Ferrer y Dominguez Burbero.

Estas afirmaciones originan grandes protestas e interrupciones. Sol explica la gestión, abogando porque se amplie el crédito agrícola, reorganizándose la Justicia municipal, y aumentando la policía gubernativa.

Dentro del orden del día, se trata de la reforma agraria. Casanova, apoya una enmienda pro testando de la retroactividad.

Luego apoya otras dos que se deshechan.

En cambio es aceptada otra de Cid, relativa a la intercesión de recursos ante la Junta Central de reforma agraria.

Se rechazan otras varias enmiendas. Ossorio y Gallardo, hace algunas observaciones a votarse la enmienda. Y como no hay número suficiente, se suspende la votación, levantándose a sesión, a las nueve y media de la noche.

Agresión a don Vicente Sol

El diputado Hermenegildo Casas, salió airado a los pasillos de la Cámara.

En cuanto apareció don Vicente Sol, se dirigió a él, y enseñándole unos papeles, dijo: «Estos recibos demuestran el pago de los Hoteles».

Seguidamente se descargó un puñetazo en la barbilla. Intervinieron otros diputados y los separaron.

Besteiro llamó a su despacho a estos señores solucionando el asunto. Casas justificó la agresión por haberse injuriado.

Sol, dijo que siendo el gobernador, abonó de su bolsillo particular los recibos del Hotel, que debía. Si ahora los ha pagado, habrá sido conminado por el gobernador.

Ante la sesión de mañana

Aumenta la expectación ante la sesión de mañana en el Congreso. Los radicales, se reunieron y acordaron votar la enmienda presentada por Rey Mora.

En el caso de que no se aceptara ninguna enmienda, votarían el dictamen, pero reproduciendo la cuestión al discutir el artículo de la Administración de Justicia.

Declaraciones de Luis Bello

Luis Bello declaró que la Comisión no aceptaba fórmula alguna. Tampoco aplazará la cuestión.

Añadió que se aceptó la enmienda Penalba, diciendo que las resoluciones oficiales, además de comunicarse en catalán y en castellano, se notificarán en castellano, cuando lo pidan los interesados.

Los catalanes cambian impresiones

Los diputados catalanes se reunieron y cambiaron impresiones. Companys se negó a hablar, del desglose de la parte de la Hacienda, por no haber tratado del asunto la minoría.

Confirmando que requerían a los jefes de los partidos, para que la discusión se ajuste a normas concretas.

Sobre la reforma agraria

En la comisión de reforma agraria, presentó una propuesta en favor de la habilitación de horas extraordinarias para discutirse.

Al votarse, empataron a ocho votos El Presidente decidió la votación fallando en contra.

La labor legislativa del Parlamento

Varios diputados pedirán al secretario del Congreso la lista de la labor legislativa, para demostrar que se imponen las vacaciones, no siendo justo que los diputados como Maciá no aparecen en el Congreso y cobren sus dietas y otros que apenas concurren.

AYER EN LA CONFEDERACIÓN

Apertura de pliegos

Ayer mañana en el domicilio de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, y bajo la presidencia del Excoelentísimo señor Delegado del Gobierno, en la misma don Miguel Rivera y Ruíz, se procedió a la apertura de los Pliegos presentados a los Concursos 32 y 33 de dicha Mancomunidad, por el Notario don Miguel Zubano.

El tipo de subasta de dichos Concursos era el siguiente: De 879.541,25 pesetas del Concurso número 32 y de 1.194.081,05 del número 33.

Las proposiciones presentadas al Concurso número 32, fueron las siguientes:

Don Antonio Arenas Marín que se compromete a realizar las obras por 860.000,00 pesetas; don Arsenio Giménez Montero por 879.000,00 pesetas; don Rodolfo Bernabé y Ramírez de Arellano por 793.500,00 pesetas; don Florentino Sanz Bueno por 779.000,00 pesetas; Ingeniería y Construcciones Marco S. A. por 698.355,75 pesetas y don Valentín López por 785.000,00 pesetas.

Al Concurso número 33 se presentaron las siguientes:

Don Antonio Arenas Marín, por 1.194.000,00 pesetas; don Arsenio Giménez Montero por 1.184.000,00 pesetas; Ingeniería y Construcciones Marco S. A. por 997.068,84 pesetas; don Valentín López por 1.082.000,00 pesetas y Montañesa de Obras y Pavimentos por 1.085.000,00 pesetas.

Banco Central CAJA DE AHORROS Interés anual 4%

COLEGIO DE SAN ANTONIO Preparación para ingreso en la Norma, de esta acreditada Academia.—Honorarios módicos

CARE, SELLERS & WALFORD, LEE, ARMADORES LUIS ARNAUD, AGENTE GENERAL. SERVICIO RAPIDO PARA FRUTA FRESCA VIA BILBAO Facturación directa en porte debido a todos los mercados ingleses 1/4 POR JAULITA DE 10 KILOS desde estación procedencia a Londres, Liverpool y Cardiff MAS RAPIDEZ MAYOR ECONOMIA MEJOR DISTRIBUCIÓN Agencia en Murcia: FLORIDABLANCA, 32 TELÉFONO, 2747

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves 23 de Junio de 1932 — A las 7 tarde y 10 1/2 noche

ULTIMO DIA DE TEMPORADA

Ultima exhibición de la deliciosa opereta musical Paramount hablada y cantada

El Desfile del Amor

por Maurice Chevalier y Jeanette MacDonald

CENTRAL CINEMA

LO QUE DICE ALBORNOZ

NO HAY FUNCION

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las seis de la tarde El original dibujo sonoro, «Toby en el Aquelarre»

La portentosa producción Cinemas sonora

Beau-Ideal

por Loretta Young y Ralph Forbes

Nota.—Lunes extraordinario día 27, la colosal comedia hablada en español por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Da bota en bota

(Parodia de EL PRESIDENTE)

CINE POPULAR

Hoy no hay función

Domingo día 26, programa doble. Desde las tres

El drama americano en cinco partes por Buffalo Bill, Perdidos en el desierto

La colosal producción Cinemas

Lirios silvestres

por Corinne Griffith

EN LÉRIDA

Explota un hornillo y muere un niño

Por telégrafo de la tarde

Lérida.—En el Hospital explotó un hornillo de benzina.

Resultó muerto un niño de dos años.

Una religiosa, un practicante y cuatro niñas resultaron heridos.

De la Sociedad Amigos del Arte

Con motivo del VIII aniversario de esta fundación ha de celebrarse esta entidad los días 23, 24, 25 y 26 del corriente, diversos actos con arreglo al siguiente programa:

Día 23.—A las diez de la noche, velada literaria, la cual estará a cargo de un prestigioso y culto orador de esta localidad.

Día 24.—A las diez de la noche, se pondrá en escena la bonita zarzuela en un acto a seis cuadros, de Arniches, García-Alvarez y Quinto Valverde, «El Príncipe easto», desempeñada por elementos del cuadro artístico de esta Sociedad.

Día 25.—A las diez de la noche, el precioso drama en tres actos de Joaquín Dicenta, «El Lobo».

Día 26.—A las dos de la tarde, gran banquete en los salones del H. Rhin en honor al mantenedor de la velada literaria.

Por la noche a las diez y media, monumental verbena, en la cual se adjudicará un premio a la mejor pareja de baile

Las tarjetas para el banquete pueden recogerse en el H. Rhin y en esta Sociedad.

Ultimó el decreto sobre alquileres

Por telégrafo de la noche

Madrid. El ministro de Justicia dijo a los periodistas que había ultimado el decreto sobre alquileres.

Constituye una orientación del proyecto que prepara.

Afirmó que no pueden consagrarse privilegios en favor de los inquilinos.

Añadió que está ultimando el proyecto sobre ascensos y traslados de magistrados, jueces y fiscales.

Nuevo Corredor de Comercio

Nuestro estimado amigo el joven don Juan José Gómez Gayá ha sido nombrado Corredor de Comercio de esta plaza.

Al felicitar cordialmente al señor Gómez Gayá, hacemos extensiva la felicitación a su distinguida familia.

DEFUNCION

En esta ciudad y confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir la virtuosa y distinguida señora doña María del Carmen de Arenaza y Serra, viuda de don Fernando de Manzano.

La finada era modelo de damas cristianas y bondadosas. Pertenecía a la Orden Tercera de San Francisco y supo en todo momento practicar la caridad y el bien para con sus semejantes.

Residió en Bilbao, su tierra, y había venido a Murcia a pasar una temporada al lado de sus familiares, sorprendiéndole aquí la muerte.

En la capital de Vizcaya disfrutaba de grandes simpatías y consideraciones, debido a su afable trato y a la nobleza de sus sentimientos.

Descanse en paz y reciban su atribulada hija doña Victoria María de Manzano y Arenaza, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos, primos políticos entre estos don Jesús y doña Clotilde Romero Elorriaga y demás familia, la expresión sincera de nuestro pesar por la desgracia que les aflige, deseando que Dios les conceda la necesaria resignación para sobrellevar su pena.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSSES

Día 21 de Junio de 1932

Pantano de Talavera

Volumen total embalsado, metros cúbicos 23 980 800.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10 779 942.

Desagüe, metros cúbicos 030 000

Pantano de la Puercana

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1 435 370.

Desagüe, metros cúbicos 481 334.

Pantano de Corcosado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 608 983.

Desagüe, metros cúbicos 00 000.

Pantano de Puente

Volumen total embalsado, metros cúbicos 335 8 5.

Desagüe, metros cúbicos 19 699.

Murcia 22 de Junio de 1932.

Cataluña espera el fallo de las Cortes, para inclinarse ante él

Y sin que nadie pueda temer que vaya más allá de donde señalen las Cortes, y limita la Ley

(Por telégrafo)

Madrid.—Marcelino Domingo hizo interesantes declaraciones a los periodistas.

Manifestó que se habían reunido los representantes de la industria cerchotoponera, para estudiar la crisis que sufre y soluciones posibles que conviene adoptar.

Añadió que en breve se reunirá la Comisión encargada de redactar el Estatuto del vino.

Resaltó la importancia del asunto, pues esta producción que representa para la Economía española un valor grandísimo.

Por eso urge reglamentarla y otorgarla la posibilidad de aumentar su rendimiento. Para ello precisa una estrecha solidaridad.

Sobre el Estatuto de Cataluña

Hablando el ministro del debate sobre el Estatuto de Cataluña, dijo, que es inútil hacer profecías catastróficas.

Respecto de las derivaciones del problema, dijo que actualmente no existe una fuerza política que no considere obligada la aprobación del Estatuto, y que no afirma que la unidad espiritual y política de España fue rota por la Monarquía.

En esta actitud comprensiva, de las fuerzas políticas, no será difícil, llegar a una coincidencia, pues la Constitución posibilita las soluciones.

Si no se debatiera el asunto, contrastando las opiniones, el Parlamento no cumpliría su misión.

Por otra parte, Cataluña sensible como nunca de su responsabilidad histórica, española por la República y deseosa de que sus aspiraciones se integren, con legalidad, aceptaría el fallo de las Cortes, con disciplina y alegría.

Las Cortes son la autoridad democrática y Cataluña la esencia de la democracia, que espera el fallo de las Cortes, para inclinarse ante él, sin que nadie en ningún aspecto social ni político, pueda pretender llevarla, ni nadie pueda temer que vaya más allá de donde las Cortes señalen y limita la Ley.

DEPORTIVAS

EL ATHLETIC DE MADRID, EN CIEZA

El próximo domingo actuará en Cieza, contra el Club Deportivo local, el Athletic Club de Madrid, completo.

Según se nos afirma, Pacheco ocupará la portería del equipo madrileño actuando algún otro nuevo valor.

El esfuerzo de los directivos ciezanos, bien merece que tenga el resultado económico que requiere.

EL CARTAGENA HA ACEPTADO

El Cartagena ha contestado, aceptando la fecha de 29 de Junio, para celebrar el partido que tiene pendiente con el Murcia.

Están resolviendo algunos pequeños detalles, para ultimar,

YA EMPIEZA LO DE LOS JUGADORES

En la Junta directiva que ayer celebró el Murcia, empezaron a sonar nombres de nuevos jugadores, dándose lectura a algunas cartas recibidas.

Las gestiones primeras de la Junta del Murcia van dirigidas a buscar delanteros de la categoría que el club necesita. No quiere dejar esto que descuide otras gestiones que tiene en trámite, para otros puestos.

EL TORNEO DE PROMOCION

El domingo juega el Cartagena en Alcoy, la Gimnástica Abad en Elche, y en Alicante, el Alicante y el Hercules.

La jornada será reñidísima.

LISCANO

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS

CAJAS HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho

PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11

Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos

AGUADORES, 8

Teléfono, 2806

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes plazas del extranjero.

El general Barrera es pasado a prisiones militares

Este general ha escrito al ministro de la Guerra protestando de las frases pronunciadas por Albornoz en un mitin

Por telégrafo

Madrid. El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que por la mañana había sido trasladado a prisiones militares el general Barrera, accediendo a lo que tenía solicitado.

Los que prestan declaración

Ante el juez infante, que entiende en este sumario, prestaron declaración el general Milán del Bosch, Fuentes Pila, Sainz Rodríguez y otros señores cuyos nombres aparecían en las listas que se encontraron en el domicilio de Barón de Mora, al practicarse un registro.

También comparecieron un sacerdote, una señora y varios aristócratas. Nada se esclareció.

Se espero que legue el general Orgaz, el capitán Sabater, Zuazola, para activar e sumario.

Una protesta del general Barrera

El general Barrera ha enviado al ministro de la Guerra una carta, protestando de los conceptos vertidos por Alvaro de Albornoz en un mitin político celebrado en Avila, en contra de los generales del Ejército.

LA CUESTIÓN FERROVIARIA

Conferencia Prieto, Domingo, Carner y el Director General

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Obras públicas dijo a los periodistas que había conferenciado durante dos horas con los ministros de Hacienda y Agricultura, con el director general de Ferrocarriles y otros funcionarios.

Trataron del plan ferroviario que conviene más a la Economía nacional.

Se llegó a un acuerdo que será sometido a la consideración de los ministros en Consejo, para después presentarlo a las Cortes.

Dijo Prieto, que aunque se tiene de plazo hasta el 14 de Julio, se presentará el proyecto antes de finalizar el mes de Junio.

Los practicantes

Los practicantes han ofrecido un banquete a su compañero don Antonio Lopez Lidón, por haber figurado en el Tribunal a oposiciones recientemente celebradas en este Hospital Provincial.

El acto se celebró el pasado martes, en El Nido, resultando una fiesta sumamente simpática.

Hablaron los señores Pascual del Riquelme y Crespo Díaz, y el presidente del Colegio de Practicantes don Juan Tomás Vazquez.

ULTIMA HORA

LA MINORIA RADICAL-SOCIALISTA

LISTA

Por teléfono 3:30 madrugada

Madrid.—Minoría radical socialista reunió 4 horas asistiendo Marcelino Domingo.

Acordó votar artículo segundo Estatuto como está dictamen Comisión, pero si Gobierno hiciera cuestión Gabinete enmienda Peñalba, votaría también.

NOTICIAS

RESTABLECIDO

Los está de a enfermedad que ha sufrido nuestro estimado amigo don Joaquín Bosque Leal.

Muy de veras lo celebramos.

Viajante.

Precisá para casa exportadora de zafraes, especias, etc. Se prefiere a quien haya viajado los citados artículos.

Razón: M-reed, núm. 4. De 11 a 1 de la mañana.

ENFERMO

Se encuentra enfermo aunque no de cuidado, nuestro querido amigo don Antonio Rubio Hernández.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Idoneidad. 14

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'30; Tomates 0'16; Bajos 0'00; Pimientos menudos 1'25; Pimientos gordos 1'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'25; Nabícoles 0'00; Cebollas seca 0'0; Guisantes 0'00; Alcachofas 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'8; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 1'53; Manzanas 0'20; Ciruelas 0'25; Peros 0'25; Peras 0'47; Peretas 0'45; Albaricoques 0'20; Nísperos 0'00; Cerezas 0'85; Melones 0'04; Naranjas 0'00; Limones 0'50; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

Plátano - Cereosa

Aviso a la Clase Médica y sus enfermos

Dado el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLATANO-CEREOSA, no es extraño, hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión.

Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLATANO-CEREOSA, alimento vegetario completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACIO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.



BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la



CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de telefonado... Altavoces desde 65 pesetas hasta el 200 milios...

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 123 0

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera... Soy la mejor cigarrera...

Adquirir balones en el Bazar Murciano y Pla de Siglo.

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende Papel viejo

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general... Madrid Lopez de Vega, num. 6... Murcia Calle de Pascual, num. 11

Hospital de la Cruz Roja

Atención general de los señores... Enfermedades de la mujer... Hospitales de la infancia...

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portués, S. A.—La Unión.—Cartagena

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad... Bombas centrífugas, separadoras magnéticas...

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA UNION MOLLADA EN BILBAO

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Leizor, Elorrieta y Gabaurren)... Productos Químicos...

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA... Explosivos y artículos de casa...

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble de madera de tres sillas a 1022...

CORDOBA

COMPANIA TRASATLANTICA

Servicio del mes de Abril de 1932

Línea del Atlántico a Cuba-Méjico

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá salvo variación... El vapor MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona...

Línea del Mediterráneo al Brasil-Pina

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 de Abril... El vapor JOAN SEBASTIAN EL CAN saldrá de Barcelona...

Servicio tipo Gran Hotel... También tiene establecida esta Compañía una red de servicios...

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases... FUNDADA EN 1875...

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reservas de riesgo en curso, Reservas patrimoniales

Anterior a ser la Inspección de Seguros en 1 de Mayo de 1931 DELEGADO EN MURCIA:

AGETIN MONTEVERDE

CALLE TERESA NUM. 7

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

QUIMERO UN PROGRESISTO

EL JUEGO DE MODA De venta en el Bazar Murciano y Pla de Siglo

Perfumería Helena (Fauel S. A.) Jabones de Tocador... Productos de belleza...

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas. Brugarolas y Compañía Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

Los Compañeros de la Antorcha

—¡Naturalmente!—repuso Perina. —El que llama tan tarde a mi puerta no lo hace sin un motivo grave...

—¿No te agrada, querido Luc, ver interrumpida nuestra entrevista por un instante? —¿Qué me importa! Me parece que debo considerar esta entrevista como acabada...

el barón desaparecía en aquel gabinete, entró el negro Júpiter. —¿Quién es?—preguntó Perina. —Una mujer. —¿Una mujer del pueblo?...

estatura, pero de un aspecto imponente, apareció en el dintel, y durante a unos segundos permaneció inmóvil, asombrada por el aspecto extraño y casi fantástico de aquel vasto salón...